Niitzliche Eigenschaften

1. Das Resultat zweier aufeinanderfolgender Symmetrieoperationen ist i. a. von
der Reihenfolge abhingig.

Ausnahmen:
[Ch, Chl =0
lon, 0] = [on,04] =0
[Cron] =0
[027 CzL] =0
[i, CF] = [i,0] =0

2. Zwei Drehungen um 7 um zwei Achsen, die sich unter dem Winkel ¢ schnei-
den, ergeben eine Drehung um eine dazu senkrechte Achse um den Winkel

2¢:

Cy - Cy = CL(2¢)

3. Seien o, und o, Spiegelungen an zwei sich schneidenden Ebenen mit dem
Winkel ¢. Dann entspricht das Produkt einer Drehung um die Schnittgerade
um den Winkel 2¢:

oy oy = C(2p)

[Beachte: o, - 0, = C(—2¢)]



